JlaGoparopHna podora Ne2

Tema 3aHsTTA: 3HAXO/HKEHHS OIIHOK MapaMeTpiB JIHIMHOI Mojeni 3a
METOJIOM HaMEHIIIUX KBaJIpaTiB

Mera  3aHATTS: NOPAKTUYHO  HABUYMTHUCA  1ACHTU(]IKYBaTH  3aKOH
(YHKI[IOHYBaHHS JIIHIHHOTO TEXHOJOTIYHOTO O0O0’€KTa, IO OMHCYETHCS JHIHHUM
piBHAHHAM By Y =a+bx

Micue npoBeaeHHsl 1a00paTOpHOT pOOOTH: KOMIT FOTEPHHUIN Ki1ac
3aco6u: koM toTepHi nporpamHi cucremu MathCad, MatType

1. TeopeTru4Hi OCHOBH

1. Ilepedymosu 3acmocy8anns memooy HaUMeHuux Keaopamis
3anuiemMo eKOHOMETPUYHY MOJIENb Y MAaTPUUHIN (hopmi Tak:

Y = AX +uU, (1)

ne Y — BEKTOp 3HAUYEHb 3aJI€KHOI 3MIHHOI;
X — MaTpUIls HE3ICKHHUX 3MIHHUX PO3MIpOM Nxm (N — YUCIIO CIIOCTEPEKEHb,
M — KIJIBKICTh HE3aJIEKHUX 3MIHHUX);
A — BEKTOp OLIIHOK [apaMeTpiB MOJEIL;
U — BEKTOp 3alMIIKIB (€ KaXyTh: 30ypeHb, BIAXWJIEHb) — BHUIIaJIKOBHI
CKJIQJHUK.
[[lo6 3actrocoByBatu mnpoueanypy MHK nns omiHkd mapameTpiB  MoJedl,
HEOOX1JHE BUKOHAHHS TaKUX YMOB:
1) MaTemMaTUyHe CHOIIBAaHHS 3aJUIIKIB IOPIBHIOE HYIIIO, TOOTO

M(u) =0; )
2) 3Ha4YeHHsS Uj BEKTOpa 3aJMILKIB U HE3aJekHI MK COOOK 1 MarOTh MOCTIHHY
aUcnepcito, To0To
M(uu’) = o %E, (3)
ne £ — onuHu4HA MaTpUIIs;
3) He3asekKH1 3MIHHI MOJIEJII CTATUCTHYHO HE OB’ s3aHi 13 3JIMIIKAMU:
M (x'u) =0, (4)
4) He3anekH1 3MIHHI MOJIeJIl YTBOPIOIOTH JIIHIMHO HE3aJIEKHY CHUCTEMY BEKTOPIB,
TOOTO, HE3aNeXkHi 3MiHHI HE TIOBUHHI OyTH MynbmuKonineapiumu — | X'X|#0
var(x,X;) =0,k # j;
var(x, X;) =L k=j, (5)
ne Xq — K-ii BexTop MaTpuui NMOSCHIOBAIBHUX 3MiHHUX; X — j-Hf BeKkTop i€l
MaTpHulIll MOSICHIOBAIBHUX 3MIHHUX X, k = Lm, j=1m.
SBuiie MyJIbTHUKOIIHEAPHICTI 3MIHHUX MPU3BOAUTH JI0 CEPUO3HUX NpoOsieM 1
HacaMIiepe]] 10 HEeHaIWHOCTI OIlIHKK MapaMeTpiB MOENI, pOOUTh iX UyTJIWBUMH [0



BUOpaHoi crienudikaiii Mojael Ta 10 KOHKpeTHOro Habopy manux. lle 3HauuTh, 110
3HUKYEThCS PIBEHBb JOBIPH O peE3yJbTaTiB MOJAETIOBaHHS 3a momomororo 1MHK.
OTxe, HE3BXKAIOUM HA Te, IO II€ SBHUIIE € JOCUTH MOIMPEHUM, BOHO € e U TyXKe
HeOaKaHUM.

2. Oyintoants napamempis HiHitiHOI Mooeri
JIJIst CTIpOTIIEHHST PO3TJITHEMO BHUITAJOK JTHINHOI (DYHKIIT OJJHOTO apryMEHTY.
Hexait 3 pocmigy oTpuMaHi MapyW JaHUX CIOCTEPEKEHb (M€ KaXyTh: TOYKH
CIIOCTEPEKEHB):
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['pacdiuno B AexapTOBiil cCUCTEM1 KOOpJMHAT II€ MOoKa3aHo Ha puc. 1.
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Puc. 1. I'padiuna iHTepripeTaris ijiei MeToy HaWMEHIITUX KBapaTiB

[ToTpiOHO 3HANTH PIBHAHHS TPSAMO] (B 3araJiIbHOMY BUTJISAI 3 BUIBHUM YJICHOM
b) B cuctemi koopaunart (Ox, Oy):

y=ax+Db (7)

Take, fKe IIOHAWKpalle Y3TOKYETbCS 3 JOCHIIHUMU TOYKAMHU CIOCTEPEKEHb.
3p0o3yMiJio, 1o A0JABIIN B PiBHAHHS (7) 3aIHIIOK Ui, OTpUMaEMO Mozeib Buay (1).

Hexaii My 3Haiinum taky npsmy. ITosnauumo uepes J; (TyT O; Mae Toi caMmuii
3MICT, 0 ¥ Uj B HalmpocTimid ekoHoMmeTpuuHid mozeni (1) — puc. 1) BiacTaHb
JOCITIAHOT i-1 TOUKH BiJ 11i€1 npsMoi. 3 piBHIHHSA (/) BUXOUTH, 1110

5 =y, ~ax ~b. ®)



UuM MeHIe 4ucio O 3a abCOMIOTHOK BEIWYMHOIO, TUM Kpalle MiaiopaHa
npsima (7). 3a xapakTepUCTHKY TOYHOCTI mmifOopy mpsmoi (3.7) MoKHA HMPUAHATH
CyMy KBaJIpaTiB

5=>57. ©)

[Tokaxxemo, sik MoxHa migiOpatu npsmy (7) Tak, mo0 cyma kBajapartiB S Oyna
MiHiMapHO0. 3 piBHSHB (8) 1 (9) oTprMyemoO

S =i(yi —ax, —h)*. (10)

O4eBHUIHO, IO YMOBH MiHIMyMY S OyAyTh

% = —ZZn:(yi —ax, —b)x =0
S - (11)1(12)
PN 21 (i —ax; —b)
PiBusians (11) 1 (12) MOkHA 3amIMCcaTH Y TAKOMY BHIJISIIL:
Zn: Y X = azn: X2 + bzn: X,
i=1 i=1 i=1 (13) 1 (14)

Zn: Y, = azn: X, +nb
i=1 i=1

3 piBusHb (13) i (14) nerko 3HaiTH @ 1 b 3a AOCTHITHUMH 3HAYCHHIMH Xi 1 Yi.
[psima (7), Bu3nadeHa piBsHHAME (13) i (14), Ha3UBa€THCS MPSMOIO, OTPUMAHOIO 33
METO/JIOM HalMEHIMX KBaapaTiB (I[I€I0 HA3BOIO TMIJIKPECITIOEThCS T€, IO CyMa
kBagpatiB S Mae MiHiMyMm). Cuctema piBasHb (13) 1 (14), 3 IKMX BU3HAYAETHCS MPsMa
(7), HA3UBAETBCS CUCMEMOIO HOPMATILHUX DIGHSIHD.

OTxe, po3B’SI3KOM CHCTEMH HOPMAJILHUX PIBHSIHD BITHOCHO KOC(IIi€HTIB a1 b

oyne:
DAY m Y%y,
g = i g i=1 in=1
O ) —n>
i=1 i=1 (15)
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3. [IpakTuyHa podora
Hexaii HeBimoma «ixeanbpHay JiHINHA MOJIEIb TEXHOJOTTYHOIO 00’ €KTa Ma€ BUL:
y=ax+b = y=1+1.2x (16)

Ha peanbHy 3anexHy 3MIHHY JlI€ IIyM U, TaK 1110 peajabHO MOJIENb MA€ BUJ:



y=1+1.2x+u (17)

[HTEeHCHBHICTD mymMy U IO KOXHOIO BapiaHTy 3aBJaHHA 3aJa€TbCs
HAaCTYIIHUM aJITOPUTMOM:

u==2n+int(N /2)]%, axmo u>int(N/2)
(18)
u==[n]%, axmo u>Iint(N/2),

Jie N — MOPSIKOBUI HOMEp CTYACHTA B XKypHATI,
N — KUTBKICTb CTYJIEHTIB y TPYIIi 32 CIIHCKOM,
int — o3Ha4Yae BpaxXyBaHHs TUTBKH I1JT0T YacTUHU Bix JineHHS (N/2).

2. Ipuxnan: 3HaxoaKeHHs PiBHSA IymMy U
Ta MO0YI0BU BUXIAHOI TA0 UL JaHUX

1. 3naxoaumo piBeHb IIyMy U Ui 1HJIMBIAyaJbHOTO BapiaHTy CTYJEHTA,
HAIpUKIAI, y Tpymi 23 CTYJIeHTH, a MOPSAKOBUNA HOMep ctyaeHTa — 7. Toxi
u=7+int(23/2)=7+11=+18%.

2. Bynyemo tabuuiio ganux (N = 5).

Y (TouHE 3HAYCHHS) X Y* (3 BpaxyBaHHSM IITyMY)
2.2 1 1.804
3.4 2 2,788
4.6 3 5,428
5.8 4 6,844
7.0 5 5,740
3aBaHH1.

1. 3actocoByroun (17) 1 (18) moOymyBaTu TaONMIIO €KCIIEPUMEHTATBHUX JaHUX
(Matpuis 1x10), 3a IKOIO OIIIHUTH HEBIOMI IMapameTpu a i b mozeri.

2. ITobynyBatu rpadik B 1eKapTOBii cUCTEM1 KOOPAUHAT 13 HAHECEHUMHU TOYKAMH
TaOJINII JaHUX.

IIuTaHHA 1J CAMOKOHTPOJIIO

1. Ha3Bith eTanu moOy10BH JIHIHHOT MOJIETI.

3. o o3navae cnenuddikarist Moaemi?

4. Komu a1 o1iHKY mapaMeTpiB Mozeni MoxHa 3actocyBatu 1MHK?
5. 3anumite onepatop ominroBanHs 1MHK. Ak #ioro moxxna nicratu?




